Fondamenti di Telecomunicazioni (prof. Giuseppe Bianchi, Mauro Giaconi)

Appello I Autunnale A/A 2017/18 Parte Segnali, 10 settembre 2018
Nome e Cognome:_____________________________________ 
Matricola:_________________

S1 – determinare la trasformata di Fourier del segnale 1/t, t > 0 (porre genericamente k per eventuali costanti di integrazione).

S2 – il segnale x(t) = e-4t, 0 < t < 2, è in ingresso ad un sistema LTI con risposta impulsiva h(t) =  t·e-t, 2 < t < 5, determinare la risposta y(t).

S3 – un sistema in banda traslata si usa la 16 QAM con probabilità di errore di bit di 10-3; a parità di modulazione, banda del sistema e densità spettrale del rumore, di quanto si deve aumentare la potenza in ricezione per ottenere la probabilità di errore di bit di 10-6 (usare formule approssimate)?

S4 – la crosscorrelazione Cxy(() di due segnali  x(t) e y(t) è

· minore o uguale in modulo del prodotto delle energie dei due segnali, ma solo per  (=0

· minore in modulo del prodotto delle radici delle energie dei due segnali, ma solo per  (=0

· minore o uguale in modulo del prodotto delle energie dei due segnali, per qualunque (
· minore in modulo del prodotto delle radici delle energie dei due segnali, per qualunque (
· nessuna delle precedenti in generale

S5 – un segnale x(t) periodico ha coefficienti complessi della serie di Fourier Ck quindi

· La potenza di x(t) è pari alla somma dei Ck
· La potenza di x(t) è pari alla somma dei moduli dei Ck
· La potenza di x(t) è pari alla somma dei quadrati dei Ck
· La potenza di x(t) è pari alla somma dei moduli quadrati dei Ck
· Nessuna delle precedenti in generale

S6 – un sistema a banda traslata usa la 64 QAM con una probabilità di errore di simbolo (a 64 valori) di 10-3; a parità di modulazione, banda del sistema (symbol rate) e densità spettrale del rumore, si usa un codice di Reed Solomon che corregge 3 errori, quale è la nuova probabilità di errore di simbolo?

S7 – se in un canale a banda traslata si raddoppia la potenza ricevuta, la probabilità di errore di bit approssimativamente passa da 10-k a 10-2 k (ad esempio, k intero non troppo piccolo)

· Solo per le modulazioni 2 e 4 PSK

· Solo per la modulazione 16 QAM

· Solo per la modulazione 64 QAM

· Solo per la modulazione 256 QAM

· Per tutte le modulazioni

S8 – il codice BCH (127,113) e il codice BCH (128,113) ottenuto dal precedente aggiungendo un bit di parità globale

· Hanno la stessa capacità di correzione e di rivelazione degli errori

· Hanno la stessa capacità di correzione degli errori ma il secondo può rivelare (non correggere) un errore in più

· Hanno la stessa capacità di rivelazione degli errori ma il secondo può correggere un errore in più

· Il secondo può sia correggere sia rivelare un errore in più del primo
· Nessuna delle precedenti in generale
